

Беларусь и Япония отмечают 200-летие со дня рождения дипломата и ученого Иосифа Гошкевича

20 Мар 2014 10:15



Автор: Светлана Шидловская

Национальном историческом музее Беларуси сегодня открывается выставка «Иосиф Гошкевич – дипломат, ученый-ориенталист». Она посвящена 200-летию со дня рождения нашего знаменитого земляка.

Жизнь и деятельность Иосифа Гошкевича связаны с Беларусью, Россией, Японией, их историей и культурой, пояснили корреспонденту агентства «Минск-Новости» сотрудники

музея. Первый российский консул в Японии, он способствовал установлению дипломатических отношений Российской империи со странами Востока, участвовал в подготовке и подписании Симодского трактата – первого договора между Россией и Японией. Иосиф Гошкевич открывал в Японии русские школы и больницы, он стал автором первого японско-русского словаря.

По решению 37-й сессии Генеральной конференции ЮНЕСКО юбилей Иосифа Гошкевича включен в календарь памятных дат ЮНЕСКО на 2014–2015 годы.

Выставка «Иосиф Гошкевич – дипломат, ученый-ориенталист» готовилась при участии Министерства иностранных дел Беларуси, Посольства Японии в Республике Беларусь. Экспонаты, связанные с жизнью и работой И. Гошкевича, взяты из трех архивов и двух музеев, а также Национальной библиотеки Беларуси. Выставка продлится до 26 мая, после чего станет передвижной и продолжит свою работу в России (Санкт-Петербург), Франции (Париж) и Японии (Хакодате).

Выставкой в историческом музее Посольство Японии в Республике Беларусь открывает цикл культурных мероприятий, посвященных 200-летию Иосифа Гошкевича. В их числе – Международные чтения в БГУ, проведение выставки «Традиции и культура Японии» в Островецком районе Гродненской области, где в своем имении жил и умер Иосиф Гошкевич, поездка минских студентов, изучающих японский язык, в Японию для участия в юбилейных мероприятиях в городе Хакодате.

Справка

Иосиф Антонович Гошкевич (1814–1875) родился в Речицком уезде Минской губернии (сейчас Гомельская область) в семье священника. Окончил Минскую духовную семинарию и Петербургскую духовную академию. Принимал участие в русской духовной миссии в Пекине, служил в Азиатском департаменте МИД России. Был первым российским консулом в Японии. После выхода в отставку вернулся в Беларусь, приобрел имение в деревне Мали на Гродненщине, где и умер.

Фото с сайта <http://belarustourism.by/>